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8. SINIF TURKIYE GENELI TURKCE KURUMSAL

DENEME SINAVI COZUMLERI

D segeneginde yer alan metinde Selahattin Yusuf'un yeni ¢ikan romani ile ilgili bir degerlendirme yapildig
icin metnin tlrd elestiridir.

A segeneginde yer alan 6rnek “Kontrolsiizce yapilan agag kesimleri dogaya dolayisiyla da insanlara zarar
veriyor.” ile, B segeneginde yer alan ornek “Tarimsal muicadelede kullanilan kimyasallarin yeterince
aritilmadan su havzalarina salinmasi su kirliligine neden olmaktadir.” metni ile D segeneginde yer alan érnek
ise “Her guin kullandigimiz giines kremleri, kozmetik Urilinler, kimyasal ilaglar, regeteli ilaglar sonunda hep su
kaynaklarina karigiyor.” metni ile iliskilidir.

| numaral cimlede “Hz. Ali cenkleri” (Cenkleri eser adi oldugu igin buyik harfle baglamalidir.) Il numaral
cimlede “elide” (De baglag oldugu igin ayri yazilmalidir.) IV numarali cimlede “herbir” (Her bir seklinde ayri
yazilmahdir.) yazim yanhslari vardir.

Metinde ele alinani en iyi 6zetleyen dizeler “Omiir dedigimiz sey, hayata sunulmus armagandir / Ve hayat,
sunulmusg bir armagandir insana.” dizeleridir.

| numaral climlede “akla ilk gelen”, IV numarali cimlede “dinyanin en 6nemli” ifadeleri cimleye 6znellik
katmaktadir.

Il numarali yay ayrag igine noktal virgll konulmalidir. Ciinkli burada noktal virgll 6geleri arasinda virgdl
bulunan sirali cimleleri ayirmakta kullaniimigtir.

“Bu sabah her sey billurdan gibi.” benzetme, “Bulutlara hayretinden.” kisilestirme, “Ben giilim, ben karanfil,
ben de yasemin diyor.” konusturma séz sanatidir. Tezat s6z sanatina yer verilmemistir.

“lyilik, gindelik yasamin icinde kiigiik ama etkisi bir o kadar biiyiik davranislarda gizlidir. K6tiliigiin aksine o
bagirmaz, gonll yormaz.” karsilastirma, “O halde iyiligi asikar kilip daha ¢ok konusalim ve dalga dalga tim
dlinyaya yayalim derim.” 6neri, “Sessizce gonil kapilarini aralar.” cimlesinde kapi ve aralamak mecaz anlamli
sozcuklerdir.

Bosluklara getirilebilecek en uygun ciimleler A segeneginde yer almaktadir.

Metinde verilen bosluklara getirilebilecek numaralar sirasiyla Il-I-11l olacaktir.

I numarali ciimlede yer alan “hayatimizi daha verimli yasamamiza” ifadesi “Neye?” sorusuna cevap verdigi
icin yer tamlayicisidir.

Metinde alti gizili ifadeyle anlatiimak istenen “Verilen tavsiyelerle yazarlk becerisini gelistirmek” dir.
“Konusmak basit bir eylem degildir, gerekli olani diistinerek ve dikkatli séylemek gerekir.” s6zi metinde
verilmek isteneni desteklemektedir.

Metinde “Higkirngin Olusumu” ile ilgili bilgi verildigi igin baslik da bu olmalidir.

Verilen climlelerden anlamli bir metin olusturmak igin dogru siralama “ll - IV - VI - | - V — III” seklinde
olmaldir.

Bu metinlerden hareketle “Deneme, dusiinceyi; siir, sdyleyis guzelligini 6n planda tutar.” seklinde bir yargiya
ulagilabilir.

Bu tablodan sadece “S6z konusu illerden sadece Ankara, izmir ve Bursa’da kadin niifusu erkek niifusundan
fazladir.” seklinde bir yargiya ulasilabilir.

Verilen bilgilere gére Ali ve Berna’nin hem sinifi hem katildigi yarisma hem de aldigi derece kesin olarak
bellidir.



19.

20.

Bu anketi “Kentlerde yasayan 15-29 yas grubu bireylerin yizde 14’U ingaat sektorliniin iklim degisikligine
sebep oldugunu diisinmektedir. Metropollerde yasayan 65 yas ve Uzeri bireylerin ylizde 2’si ise tarim ve
hayvanciligin iklim degisikligine sebep oldugunu disiiniiyor.” metni desteklemez. Clinki kentlerde yasayan
15-29 yas grubu diye bir bilgi yoktur.

“Ulkemizin en 6nemli gizerleri bu festivalde bir araya geldi.” ciimlesinde “gizer” kalici isimdir.



8. SINIF TURKIYE GENELI T.C. SOSYAL BiLGiI._ER KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

1. Onikilerin uyarlilarini belirttikleri bir mesaj gondermeleri onlarin Anadolu’daki ilk silahl direnisi
baslattiklarini géstermez. Yani lll. Onciil yanlis. | ve 1l. Onciil dogru.
Dogru Cevap: A

2. "Vergi herkesin gelirine gore alinacaktir. " maddesine bakildiginda II. Onciilde yer alan "Kazanci ne
olursa olsun herkesin ayni vergiyi 6demesi istenmistir." ¢cikariminin dogru olmadigi gortlmektedir.
(1. Onciil yanls)

Dogru Cevap: B

3. itilaf Devletlerinin yaptiklari Misak-1 Milli kararlarini g¢ikarlarina uygun bulduklarini degil uygun
bulmadiklarini gésterir. (1. Onciil yanhs) Diger dnciiller ise dogrudur.
Dogru Cevap: C

4. Rauf Beyin Mondros Mitarekesi ile ilgili aciklamalarina bakilarak Osmanl yoneticileri kamuoyunu
umutsuzluga sevk etmemeye calistiklari ve iyimser bir tavir sergiledikleri gorilmektedir. (I ve Il.
Onciil dogrudur.)

Dogru Cevap: B

5. Trablusgarp Savasi icin bolgeye gonderilen subaylarin basarisizligl savasin kaybedilmesinde etkili
oldugu soylenemez. Clinkli o subaylarin bolge halkini direnis icin orgitlemesi sonucu yapilan
miicadele ile italyanlar sahilden 6teye gecememislerdir.

Dogru Cevap: C

6. Verilen bilgilere bakilarak TBMM ile Afganistan arasinda ekonomik alanda is birligine dayali bir
yaklasim sergilendigi soylenemez. Cinkd maddeler icinde ekonomi ile ilgili bir ifade
bulunmamaktadir.

Dogru Cevap: C

7. Mustafa Kemal Sakarya Meydan Muharebesinde vatan savunmasi yerine bolgesel bir savunma
tercih etmemis, tam tersi bir taktik uygulamustir. (11l. Onciil yanlis). | ve II. Onciiller ise dogrudur.
Dogru Cevap: B

8. Bolgesel nitelikte kurularak sadece kendi bdlgelerini savunmalari Kuva-yi Milliyenin “topyek(n
micadele” beklentisine uygun olmayan bir yapiya sahip oldugunu géstermektedir.
Dogru Cevap: A



9. Havza Genelgesi maddeleri arasinda ilke yonetiminde halkin hakim olmasi anlayisina dayali olan
milli egemenlik ile ilgili bir madde bulunmamaktadir. Bu ylizden Havza Genelgesi hakkinda "Milli
egemenligin gerceklesmesi yolunda dnemli bir adim atilmistir." ifadesi kullanilamaz.

Dogru Cevap: D

10.Harp Okulunu okumak igin istanbul’a gelmesi (Egitim); Beyoglu ve Galata'da konser ve tiyatrolara
katilmasi (Kiltirel)
Dogru Cevap: B



8. SINIF TURKIYE GENELI DiN KULTURU VE AHLAK BILGISI
KURUMSAL DENEME SINAVI COZUMLERI

(A Kitapgigi)

10.

D sikkinda Allah’in (c.c.) her immete peygamber gonderdigini séylemesi, tarihin her doneminde din
oldugu anlamina gelmektedir.
Cevap D sikki.

Evrensel yasalar degismez. Canlilari inceleyen yasa ise biyolojik yasadir.
Cevap B sikkidir.

Verilen ayet dini korumayi hedeflemektedir.
Cevap A sikkidir.

Kur’an son ilahi kitaptir fakat verilen ayette bu konuya deginilmemistir.
Cevap C sikkidir.

Paragrafta bu ayetin hangi surede gegtigi belirtiimemistir.
Cevap A sikkidir.

islam dininde her bireyin ¢alisma ve miilk edinme hakki vardir.
Cevap B sikkidir.

Verilen paragrafta dinin toplum Gzerindeki etkileri anlatilmistir.
Cevap C sikkidir.

Metnin konusu yardimlasmadir. D sikki, icerik olarak yardimlasma ibadetlerinden bahsettigi icin cevap
olmustur.
Cevap D sikkidir.

B sikkindaki 6rnek maddi degil manevi bir yardim seklidir.
Cevap B sikkidir.

C sikkinda birden fazla insanin arasindaki durumdan bahsedilmistir.
Cevap C sikkidir.



10.

8. SINIF TURKIYE GENELI INGILIiZCE KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

Soruda verilen bilgiye gore Kylie arkadaslariyla bir etkinlige katilmak istemektedir ve sadece hafta sonu
misaittir. Cizim ve tablolara, mizik dinlemeye ve film izlemeye ilgilidir. Bu durumda Kylie’nin kabul edecegi
davet C seceneginde yer alan ‘Merhaba Kylie! Cumartesi glini bir sanat sergisine katilmaya ne dersin?’
olmaldir.

Dogru Cevap : C

Verilen bilgilerde cevabi olmayan soru B seceneginde yer alan ‘insanlar pizzayi neden sever?’ olmalidir.
Dogru Cevap : B

Diyaloga gore dogru olan ifade D seceneginde yer alan ‘Jack, Helen’e bir mesaj birakmamistir.” olmahdir.
Dogru Cevap : D

Onciillerde verilen bilgiler su sekildedir.

insanlarin yarisindan fazlasi interente girmek icin akilli telefonlarini kullanmaktadir.
Sadece birkag kisi internete masalisti bilgisayardan baglanmaktadir.

insanlar internete baglanmak igin laptoplarini tabletlerinden daha fazla kullanmaktadir.
Verilen bilgilere gére dogru olan grafik B segenegindeki gibi olmalidir.

Dogru Cevap : B

Tabloya gore dogru olan ifade C seceneginde yer alan ‘Aile Uyelerinin ikisi interneti 2 saatten fazla
kullanmaktadir.” olmalidir.
Dogru Cevap : C

Verilen notta yer almayan bilgi A seceneginde yer alan ‘Oliver’in Xavier’i saat kacta aradigl’ olmalidir.
Dogru Cevap : A

Verilen tarifte kullanilmayan mutfak aleti pot yani tencere olmalidir.
Dogru Cevap : A

Beraber film izleyebilecek iki kisi ‘Ben film izledigim zaman gllmek isterim.” diyen Brad ve ‘Ben komedi
filmlerini severim.” diyen Donna olmahdir.
Dogru Cevap : D

Grafige gore dogru olan ifade D segeneginde yer alan ‘Rak miuzik erkekler arasinda kizlardan daha ilgi
cekicidir.” olmalidir.
Dogru Cevap : D

Verilen bilgilere gore dogru olan ifade B seceneginde yer alan ‘Felicia bos zamaninda masa oyunlari
oynamayi sever.” olmalidir. Clinki Felicia ‘Ben satrang ve dama oynamayi severim.” ifadesini kullanmistir.
Dogru Cevap : B



8. SINIF TURKIYE GENELI MATEMATIK KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

1,317 123 1,56 134

Ahmet Betdl Canan Defne

Canan’in kartinda 6 ¢arpani olduguna gore, 2 ve 3’'te var demektir. Buna gore Can’in kart1 dogru
olamaz.

Defne’nin kartinda 4 ¢arpani olduguna goére, 2 carpani da var demektir. Buna gore Defne’nin
kart1 dogru olamaz.

Buna gore Ahmet ve Betiil'lin kartlarinda yazanlar dogru olabilir.
Cevap: B
2.

Cevresi 2° br olan karenin kenar uzunlugu 2* br ve alan1 28 br2 olur. Buna gore kenar
uzunluklari 3% - 219 br ve 3% - 27 br olan dikdértgenin alan1 3% - 210 - 3% .27 = 32. 217 olur.

9.717
Buna gore elde edilebilecek kare sayist; > zi =3%-2% = 6% olur.
Cevap: A
3.
2" br 55 br 3%br
A 2" br B 5%br C 3 br

A= 214- . 211 — 225 — 325
B =56-5% =510 = 255
C = 3°-3% =35 = 27> Buna gore, A>C>B olur.

Cevap: B



Gevre 48 cm

Sekil-1

Kisa kenar

P

11

Sekil-2

Sekil-1’de verilen dikd6rtgenin uzun kenarti ile kisa kenarinin toplami 24 cm’dir.Bu dikddrtgen
iki dikdortgene ayrildiginda ikisinin ¢evresinin toplaminin en biiytlik olabilmesi i¢in ortak olan

kisa kenar uzunlugu en biiyiik tam say1 olmalidir.

Buda48+11+11=70 cm olur.

Turuncu

InEWN
1B usBAL ey

Mavi

Cevap:D

Mavi dikdortgenler es oldugundan mavi dikdortgenlerden birinin uzun kenari ile kisa kenarinin
uzunluklar: toplami 2x+6=2(x+3) ten x+3 cm olur. Bu da turuncu renkteki karenin alaninin
(x +3)% = x? + 6x + 9 cm? olmas1 demektir.

6.

Cevap:D

- . 4, o . . . 1,
Her etapta bir 6nceki etaba katilan yarlsmacﬂarmg i elendigine gore, bir sonraki etaba -

katilmistir. Buna gore,

1. Etaba
katilan yarismaci
sayisl

2. Etaba
katilan yarismaci
sayisl

3. Etaba
katilan yarismaci
sayisl

6. Etaba
katilan yarismaci
sayisl

10°

1
10° - =
5

1
106§

1
106¥

Buna gore 6. Etaba katilan yarismaci sayis1 2° - 10 = 32 - 10 = 3,2 - 102 dir.

Cevap: C



(4x+4)cm

(2%) cm

(x=1)cm

x)(4x+4) —4(x—1)2=8x?2+8x —4x?> +8x— 4 =4x2+ 16x — 4 = 4(x%? + 4x — 1)

Cevap: A

W+ 10n+ 25

A K B

x2+2x+1=(x+1)%x%+10x + 25 = (x + 5)?'tir. Buna gére, kirniz1 dikdértgenlerin
alanlari toplamy; 2+ (x + 1) - (x + 5) == 2x? + 12x + 10 santimetrekaredir.

Cevap: C
9.
X=0,5
Y=0,25
7=0,125
T=0,1
2x=1, X+2Y=1, 5T+47Z=0,54+0,5=1 ve 3X+Z 1 olamaz.

Cevap: D
10.

30=2.3.5ve 91=7.13 oldugundan 3+13=16 olur.

Cevap: A



11.

25

100 10

225 15

Karesel zeminin bir kenar uzunlugu 50 cm dir.

25 cm? alana sahip karesel fayansin bir kenar uzunlugu 5 cm olur.

Gerekli fayans sayisi % = 100 adet

12.

0392 =14i2 ve 6162 =9n2

Noyan ve Ada arasindaki en kisa mesafe 1412 +91i2 -3ii2 =201i2

13.

6200 br<x=15<6250 br6280 br<y=17<6300 br6150 br<z=13<6180 br

x+y+z= 15+17+13=45 olur.

Cevap: B

Cevap:D

Cevap: B



14.

B a C
a=bv2=4br,b=cV2=2V2br,c=2brolur.

Uggen 10 defa déndiiriiliirse 3 tam doniis ve bir kenar iizerinde dénmiis olur.

3 tam tur sonunda 3.(4 + 2v2 +2) =18 +6+/2br olur. C késesi 24 + 6ii2 iizerine gelir.

Son déniis ile C(24 + 612 ) - A(24 + 8v/2) arasina gelmis olur.

(24 + 61/2)<33,34,35< (24 + 8V2)

33+ 34 +35=102

15.

J169br il
2,3
——— /6,25 br—————

Cevap: D

Kisa Kenar= 61,69 = 1,3 br Uzun Kenar=066,25=2,5br Cerceve kalinlig1 60,01 = 0,1 br

Dikdortgensel resmin ¢evre uzunlugu 2.(1,1+2,3)=6,8 br olur.
Karesel bolgenin bir kenar uzunlugu 6,8 : 4 = 1,7 br olur.

A=(1,7)2 = 2,89 br2 olur.

16.

Ballimler Sahne Onii Arka Sahne Sol Balim
Normal Bilet 100x25 =2500  BOx30=2400 80x40=3200
Indirimli Bilet  60x30 =1800 40x25=1000 G035=2100

Sag balim
80x20=1600

70x10=700

Balkon
70x30=2100
40x15=600

Cevap: C

Toplam Gelir= 2500 + 1800 +2400 + 1000 + 3200 +2100 +1600 + 700 +2100 + 600 =

18000
2 = 27909456 x=54 olur. -2 = 2 isey=86 olur.y-x=86 — 54 = 32 olur.
360 18000 360 18000

Cevap: B



17.

,//(Erkek.\\\ e AN Vs Erkek\\ Ve N
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Grafik: 8-A sinifi Cinsiyet  Grafik: 8-B sinifi Cinsiyet  Grafik: 8-C sinifi Cinsiyet  Grafik: 8-D sinifi Cinsiyet
Dagilimi Dagilimi Dagilimi Dagilimi

8A Sinif icin 180 ye karsilik 15 ise 180° 15 olur. Toplam 30 Ogrenci
8B Simif I¢in 1500 ye karsilik 10 ise 210° 14 olur. Toplam 24 Ogrenci
8A Sinif icin 2100 ye karsilik 14 ise 150° 10 olur. Toplam 24 Ogrenci

8A Sinif I¢in 90° ye karsilik 9 ise 270027 olur. Toplam 36 Ogrenci

Siniflar 8-A 8-B 8-C 8-D
Kiz 15 10 14 9
Erkek 15 14 10 27
Toplam 30 24 24 36

Toplam= 30 + 24 +24 +36 =114
Cevap: A
18.

Toplam takip¢i sayis1 Ocak ayinda 80 bin, Subat ayinda 90 bin, Mart ayinda 90 bin, Nisan ayinda
65 bin olmustur. D secenegi yanlistir.

Cevap:D
19.

Toplam 50 karenin 30 u boyali olmalidir. 15 boyali kare oldugundan 15 tanesi daha
boyanmalidir.

Cevap: C



3 durum

3 durum



8. SINIF TURKIYE GENELI FEN BILIMLERI KURUMSAL
DENEME SINAVI COZUMLERI

Dinyanin dolanim hareketi esnasinda glines isiklari dénenceler arasindaki bolgelere dik olarak gelebilir. Dolayisiyla kuzey yarim
kiirede yenge¢ donencesi ile kuzey kutup bolgesi arasinda kalan cisimlerin golgesi sirekli kuzey, gliney yarim kirede oglak
doénencesi ile gliney kutup bdlgesi arasinda kalan cisimlerin gélgesi strekli gliney yoninde olur. Fakat dénenceler arasinda kalan
cisimlerin golgesi yil iginde kuzey de gliney de olabilir. Eger yilin blyik bir béliminde kuzey yoniinde golge olusuyorsa (K bolgesi)
bu bélge yengeg ile ekvator arasindadir.

Bir bolgede yaz mevsimine gidilirken glinduiz stiresi uzar, yaz mevsimi basladiktan sonra glindizler kisalmaya baslar. L bolgesinde
2 ile 4 konumlari arasinda bu olay gergeklestigine gore 3 konumunda yaz baslamasi gerekir ki o zaman gliney yarim kirede olmasi
gerekir.

Ekinoks tarihlerinde diinyanin her tarafinda gece-giindiiz surresi esit oldugundan M bdlgesi ekvator disinda herhangi bir bolgede
olabilir ¢linku ekvatorda surekli esitlik vardir.

Dogru cevap B secenegi

21 Aralik’tan 21 Mart’a kadar gece-giindiiz siireleri arasindaki fark her iki yarim kirede de kisalir. 21 Mart’tan 23 Eylul’e kadar
Ogle vakti duz bir zemine dikilen gubugun golge boyu sifir olmadigina gore bu sehir Yenge¢ ve Oglak Donencesi arasinda bir
konumda degildir. 23 Eylil’den 21 Aralik’a kadar birim ylizeye aktarilan enerji miktari azaldigina gore bu sehir Kuzey Yarim
Kure'de, Yengeg Donencesi’nin kuzeyindeki bir konumda yer alir.

Dogru cevap C segenegi

3. Raporun alindig giin bolgeye dogru esen rizgarin bir siire sonra hava kosullarini degistirmesi ve yagmurun baslanmasi
beklenmektedir. Hava sicakliginin ayni oldugu Pazartesi ve Sali giinii farkli hava olaylari gézlenmistir. Gorseldeki verilere bakilarak
hava olaylarinin ginlik, haftalik ya da saatlik olarak degisebilecegi ¢ikarimi yapilabilir. 10 Mart tarihinde Bursa’da kis mevsimi
yasanir. Bu tarihte hava sicakliklarinin verilen rapordaki gibi genellikle diisiik olmasi beklenir. Ayrica Bursa’nin bu tarihteki hava
olaylari ortalamasi (iklimi) ile ilgili bir bilgi olmadan sicakliklarin mevsim normalleri tGizerinde oldugu séylenemez.

Dogru cevap D segenegi

Yiksek basing alanindan algak basing alanina dogru olusan hava akimina riizgar denir. Bolgeler arasindaki basing farki arttikca
rizgar daha hizli eser. Sicakligin yakinindaki bolgeye gére diisiik oldugu bolgelerde yiiksek basing alani, yiksek oldugu bolgelerde
ise algak basing alani olusur. Buna gore 2 numaral konumda yiksek basing, 1 numarali konumda algak basing alani olusur. 1
numarali kissmdaki mumlardan biri 2 numaral kisma alinirsa sicaklik farki nedeniyle olusan basing farki ortadan kalkabilir ve “a”
acisi 0°C olabilir.

Dogru cevap A secenegi

Verilen modelde 2 numarali yapi nikleotidin yapisinda bulunan seker, 4 numarali yapi ise bir organik bazdir. Seker tim
nikleotidlerde bulunur. Organik bazin ise dort ¢esidi vardir. Dolayuisiyla organik bazlarin toplam sayisi seker sayisina esit olur. C
secenegindeki ifade yanlis olur.

Dogru cevap C secenegi

I. caprazlamada 2 farkli genotip olusmustur. Bu nedenle bu gaprazlama: AA X Aa ya da aa X Aa olabilir. Bu durumda ata
bireylerden her ikisi de ayni fenotipte olabilir(AA X Aa).

1. gaprazlamada tek ¢esit genotip olusmustur. Bu nedenle bu ¢aprazlama: AA X AA, aa X aa ya da AA X aa olabilir. Bu durumda ata
bireylerden her ikisi de ayni fenotipte olabilir(AA X AA, aa X aa) ya da ata bireylerden her ikisi de farkli fenotipte olabilir(AA X aa).
lll. gaprazlamada 3 farkli genotip olusmustur. Bu nedenle bu caprazlama: Aa X Aa caprazlamasi olmalidir. Bu durumda ata
bireylerden her ikisi de farkh fenotipte olamaz.

Dogru cevap D segenegi



10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

1. kusak bezelyelerin tiimi diizgiin meyve sekilli oldugunu gore, bezelyelerde diizgiin meyve sekli baskin, bogumlu meyve sekli
cekiniktir ve 1. kusak bezelyelerin tiiml heterozigottur. (Aa)

1. kusaktan alinan bezelyeler (AaXAa) kendi aralarinda gaprazlandiginda olusan 2. kusak bezelyelerin genotipi AA, Aa, Aa, aa
seklinde olur.

2. kusaktan rastgele secilen iki bezelye AAxAa, AAxaa, AaxAa, Aaxaa seklinde olabilir. Bu genotiplerdeki bezelyelerin
¢aprazlanmasi sonucu dizgiin meyve sekilli bezelye olusma olasiligi sirasiyla %100, %100, %75 ve %50 olabilir.

Dogru cevap A se¢enegi

Deney 1’de gama isinlari X bitkisinde mutasyona neden olurken Deney 2’de X bitkisinde 1sik etkisiyle olusan bir modifikasyon
gorilmistiir. Buna gore Deney 1'de bitkinin gen yapisi ve buna bagli olarak hem genotip hem de fenotipi, Deney 2’'de ise
genlerinin isleyisi ve buna bagl olarak sadece fenotipi degismistir. Gama isinlari disik dozda iken bitkiden olumlu etki
gostermesine ragmen artan dozlarinda bitkide gesitli anormalliklerin olusmasina neden olarak olumsuz etki gostermistir.

Dogru cevap D segenegi

Bir canlinin hiicrelerine, baska bir canli DNA'sinin belli boliimlerinin yerlestirilmesi islemine gen aktarimi denir.
Dogru cevap C segenegi

Mimikri, bir tiriin avcilarindan korunmasini saglayarak soyunu surdirebilmesini sagladigindan canhlarin bulunduklari gevreye
uyumunu saglayan bir adaptasyondur. Buna gore, yarasalarin arilari taklit etmesi bulunduklari ortamda yasama ve ireme sansini
artiran bir adaptasyondur. Kelebeklerin desenlerini baykus goriinimiine benzeterek avcilarindan korunmasi da mimikri 6rnegidir.
Ancak tiim canlilar bulunduklari ortama mimikri yetenegini kullanarak uyum saglayamazlar.

Dogru cevap B secenegi

Soruda verilen bilgilerde hem dogal direng gosteren hem de sonradan kazanilmis dire¢ gosteren bakterilerin bu degisimler
sayesinde tirlerini devam ettirdigi belirtilmistir. Bu nedenle “sonradan kazanilan direngler kalitsal degildir” ifadesi yanhstir.
Dogru cevap D segenegi

Tahta ayaklari metal blogu giivenle tasiyabilmesi icin basing azaltilmalidir. Basinci azaltmak igin de sistemin ylzey alani arttiriimali
ya da agirhgi azaltiimalidir.

I. Tahta ayaklarin sayisi artirmak basinci azaltir.v

II. Metal blogun uzerine agirlik eklemek basinci arttirir. X

IIl. Ortada bulunan 2 tahta blok kenarlara dogru kaydirmak basinci degistirmez. X

Dogru cevap A se¢enegi

Sivilarin kaptaki konumlarindan yogunluklarinin sirasiyla K> L> M> N oldugunu gérmekteyiz. Ayni yiikseklikteki farkli yogunluklu
sivilarin basinglari esit olamaz(l ve Ill). Farkli yogunlukta ve yikseklikteki sivilarin basinglarinin esit olabilmesi i¢in daha yogun olan
sivinin ylksekliginin diger sividan daha az olmasi gerekir(lll ve IV).

Dogru cevap D segenegi

I ve Il numarali deneylere bakilarak x sivisinin yogunlugunun y sivisinin yogunlugundan daha az oldugu tespit edilebilir.
Dogru cevap D segenegi

Element atomlarinin elektron dagilimlari yapilirken 2-8-8 kurali gegerlidir. Buna gére de N atomunun elektron dagilimindan
Uggenin 2, karenin 8 oldugu anlasilir. O halde L deki dairede 1 olur. Bu durumda K, 8A da ki Helyumdur. L, 1A da ki Hidrojendir. M,
atom numarasi 10 olan 8A grubundaki soygazdir. N de 1A grubunda bulunan bir metaldir. Dolayisiyla ti¢ ifade de dogru olur.
Dogru cevap D segenegi

Kaplardaki sivilara fenolflatein ¢6zeltisi damlatildiginda sadece K kabinda renk degisimi gergeklestigine gore K bazdir. A
secenegindeki tuz ruhu ve D segenegindeki sirke asittir elenir.

Kaplardaki sivilara metil oranj ¢ozeltisi damlatildiginda sadece M kabinda renk degisimi olmadigi goruldigiine gére M kabinda
nétr bir madde olmasi gerekir. C segenegindeki camasir suyu bazdir, c segenegi elenir.

Dogru cevap B secenegi



17.

18.

19.

20.

Diisey olarak dik bir sekilde kesilen cisimlerde agirlik ve ylizey alani orantili degiseceginden basing degismez. Dolayisiyla K cisminin
basincinda herhangi bir degisiklik olmaz. A ve B segenekleri elenir.

L cisminde 1. asamada egik kesildiginde ytzey alani ¢ok azalirken agirlk fazla azalmamis (Ust kenar 7S, alt kenar 5S olmus.)
Dolayisiyla basinci ilk duruma goére biraz artar. Fakat 2. asamada yine egik bir kesim yapilarak cisim tekrar cisim baslangigtaki gibi
Uzt ve alt kenarlari esit yiizey haline gelmis. Yani baslangictaki gibi agrilik yiizey orani saglanmis. Basing ilk durumdaki haline esit
olur.

Dogru cevap C segenegi

Fiziksel degisimlerde molekdlleri olusturan atomlar arsindaki baglar kopamaz, atom sayisi degisemez ayrica ne fiziksel ne de
kimyasal degisimde atomlar farklilagsamaz. Hal degisimi fiziksel bir degisimdir ve hal degistiren maddenin molekiilleri birbirinden
uzaklasabilir.

Dogru cevap B secenegi

Kimyasal tepkimelerde tepkimeye giren maddelerin kiitlesi azalirken olugan Urinlerin kiitlesi zamanla azalir. O halde grafige gore
M+ N - 2K + L tepkime denklemi yazilabilir. Tepkimede tamamlandiginda M maddesinin tamami bitmemis. Dolayisiyla
tepkime sonunda kapta yeni olusan K ve L ile bir de M’nin artan miktari vardir.

Dogru cevap C segenegi

Kaplardaki sivi basincinin esit olabilmesi icin derinliklerin esit olmasi gerekir. Taban alanlari esit olan bu kaplara esit yiikseklikte su
konuldugunda K kabi Uste dogru genisledigi igin en fazla, M kabi da Uste dogru daraldig icin en az suyu koymak gerekir. Bu
durumda kaplarin agirliklari K> L > M seklinde olur. Taban alanlari esit oldugu iginde agirlig fazla olan daha fazla batacaktir.

Dogru cevap A se¢enegi
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